
 

 

第 3次岩国市地域福祉活動計画 

活動状況アンケート調査結果 

 

【令和 4年度活動実績】 

 

 

 

 

 

 

 

社会福祉法人 岩国市社会福祉協議会 

第３次岩国市地域福祉活動計画策定評価委員会
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岩国市社会福祉協議会は、第３次岩国市地域福祉活動計画策定評価委員会をはじめ市民の皆様、

地域団体、法人や事業所等のご協力のもと、岩国市地域福祉活動計画を推進しています。 

本計画は 6ヵ年の長期計画であり、計画途中での確認や見直しが必要になってくることから、昨

年に引き続き、本会ホームページや社協だよりでの広報、関係機関への直接のお願いにより、令和

4年度の活動状況を把握するアンケート調査を実施いたしました。 

 アンケートの内容は活動計画の活動事例に沿った内容に変更し、以下のとおりの結果となり、

評価・見直しを行うにあたっての指標とすることができました。 

 ご協力くださいましたすべての皆様に深く感謝申し上げます。 

 

 

※回答数 374件（前回 1,012件）※紙媒体配布なしの場合 36.9％程度の回答率となりました。 

 

※同じ内容の質問でも同数になっていない場合があります。（実施計画の類似により同質問あり） 

 

※質問に該当がない場合は、未入力でお願いした為、回答数が回答者数と異なっている場合があ 

ります。 

※アプリの仕様により表の文字が見切れている場合があります。 

 

 

 

 

お住まい・所在地の質問 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

選択肢 R3 割合 R4 割合 

岩国 439 43.3 160 42.8 

由宇 94 9.3 9 2.4 

玖珂 97 9.6 118 31.6 

本郷 36 3.6 22 5.9 

周東 104 10.3 49 13.1 

錦 83 8.2 4 1.0 

美川 62 6.1 2 0.5 

美和 97 9.6 10 2.7 

文書依頼や広報等、いろいろな方法で関係各位、一般市民、団体、企業等の皆様に協力依頼を行

ったが、アプリだけの回答としたためか前回と比べるとマイナス 638件で 36.9％に留まった。 

数にばらつきはあるものの全地域から回答があり、玖珂地域は学校（学生）の協力が見られた。 
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個人、団体等の質問 

  

 

  

 

 

性別の質問 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢層の質問 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

選択肢 R3 割合 R4 割合 

個人 769 76 222 59.4 

地域団体 176 17.4 58 15.5 

法人、事業所等 59 5.8 86 23 

社協支部 8 0.8 8 2.1 

選択肢 R3 割合 R4 割合 

男性 305 39.7 88 39.6 

女性 460 59.8 132 59.5 

その他 2 0.2 0 0 

無回答 2 0.2 2 0.9 

選択肢 R3 割合 R4 割合 

19歳以下 0 0 112 50.5 

20歳代 0 0 5 2.3 

30歳代 3 0.4 3 1.4 

40歳代 25 3.3 9 4.1 

50歳代 64 8.3 9 4.1 

60歳代 250 32.5 27 12.2 

70歳代 382 49.7 51 23 

80歳代以上 44 5.7 4 1.8 

無回答 1 0.1 2 0.9 

回答は個人 222件・地域団体 58件・法人、事業所、学校 86件、社協 8

件となり、法人等の関係は回答数が増加した。個人、地域団体はアプリ

入力が難しい、環境がない等考えられる。 

個人への性別の質問では、男性は約 40％、女性は約 60％となり、前回の

調査とほぼ同じ割合で推移している。 

福祉教育の一環で教育機関に依頼した結果、

玖珂地域で多く 19歳以下の協力が見られ、

19歳以下の回答数が急増している。40歳～

80歳までは回答方法の変更からか軒並み数

値が減少している。 
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個人 
基本目標① みんなで支え合い協力し合える仕組みづくり 

実施計画① 自主活動や制度を利用した地域づくり活動 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※空欄はその他にチェックを入れ、コメント入力がない方。（以降もあり。） 

 

 

地域団体 
基本目標① みんなで支え合い協力し合える仕組みづくり 

実施計画① 自主活動や制度を利用した地域づくり活動 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

個人に対する自主活動や地域づくり活動についての質問では、あいさつでの関わりが一番多く、続

いて世間話が 55％あり、回答いただいた方の多くは地域とのつながりがあると思われる。 

【218/222】  

地域団体に対する地域づくり活動についての質問では、あいさつや声掛け、周知活動が 35件で一

番多く、他活動への協力が 29件で続いた。継続し地域づくりに寄与していただけることが望まれ

る。【56/58】 
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法人、事業所 
基本目標① みんなで支え合い協力し合える仕組みづくり 

実施計画① 自主活動や制度を利用した地域づくり活動 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

個人 
基本目標① みんなで支え合い協力し合える仕組みづくり 

実施計画② 困りごとなど地域で話し合える場づくり 

個人に対する地域で話せる場づくりについて質問では、井戸端会議や参加してる団体活動で場づくりして

いることがわかるが、若い世代がしていない等、入力されていた。【177/222】 

法人等に対する地域づくり活動についての質問では、あいさつや声掛けが 61件で一番多く、他活

動への協力が 24件、周知が 21件で続いた。その他で奉仕活動等の入力も見られた。組織としての

動きの中、今後もできることから取り組んでいただけるとよいと思われる。【77/86】 
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地域団体 
基本目標① みんなで支え合い協力し合える仕組みづくり 

実施計画② 困りごとなど地域で話し合える場づくり 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

法人、事業所 
基本目標① みんなで支え合い協力し合える仕組みづくり 

実施計画② 困りごとなど地域で話し合える場づくり 

 

 

 

 

 

 

 

地域団体に対する話し合いの場づくりについての質問では、環境づくりをしたが 41件と一番多

く、窓口の紹介や役員等が相談を受けたが 11件と続いた。活動は行われており継続、拡充をして

いただくことが望まれる。【50/58】 

 

法人等に対する話し合える環境づくりについての質問では、仲間づくりや活動を通して行ったが

49件で多数を占め、窓口を紹介したが 12件、役員等の対応が 6件で続いた。適宜受付できる体制

について入力が見られた。会社としての法律的な窓口設置や仲間が集える場所の提供など、今後も

取り組んでいただくことが望まれる。【65/86】 
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個人 
基本目標① みんなで支え合い協力し合える仕組みづくり 

実施計画③ 地域団体や社会福祉法人、NPO法人等の地域活動 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域団体 
基本目標① みんなで支え合い協力し合える仕組みづくり 

実施計画③ 地域団体や社会福祉法人、NPO法人等の地域活動 

 

 

 

 

 

 

個人に対する地域団体等への活動参加についての質問では、回答者の多くが自治会やボランティア

などに参加していることが見て取れる。若い世代がしていない、わからないと入力されていた。

【168/222】 

地域団体に対する自主活動や他団体活動についての質問では、独自の活動が 28件と一番多く、他

団体との連携が 24件、地域への呼びかけが 23件と続いた。連携のほうも数値が高く、今後も継続

した活動が望まれる。【54/58】 
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法人、事業所 
基本目標① みんなで支え合い協力し合える仕組みづくり 

実施計画③ 地域団体や社会福祉法人、NPO法人等の地域活動 

 

 

 

 

 

 

個人 
基本目標① みんなで支え合い協力し合える仕組みづくり 

実施計画④ 各種福祉制度の周知、利用 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

個人に対する各種福祉制度の利用等についての質問では、回答された多くの方が調べたり教えたり

していることがわかる。若い世代がしていないと回答していた。【173/222】 

法人等に対する他団体との連携、参加についての質問では、他団体の活動を調べたが 33件で一番

多く、連携したが 25件、地域への呼びかけや企画が 10件代で続いた。時間や感染症対策の拘束が

ある中、できることの検討を今後も進めていただくことが重要と思われる。【67/86】 
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地域団体 
基本目標① みんなで支え合い協力し合える仕組みづくり 

実施計画④ 各種福祉制度の周知、利用 

 

 

 

 

 

 

 

法人、事業所 
基本目標① みんなで支え合い協力し合える仕組みづくり 

実施計画④ 各種福祉制度の周知、利用 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域団体に対する制度の周知や利用についての質問では、調べたが 24件で一番多く、周知が 20

件、利用が 16件と続き、何かしら制度を活用しようとしていることがわかる。制度は変更がある

ため、今後も適宜調査、利用してもらうことが望まれる。【48/58】 

 

法人等に対する各種制度の周知、利用についての質問では、調べたが 35件で一番多く、周知が 18

件で続いた。法人等としても利用したが 8件選択された。こちらは各組織で十分把握されている事

項と思われるが、新たな情報の確認を今後とも進めていただく必要があると思われる。【59/86】 
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個人 
基本目標① みんなで支え合い協力し合える仕組みづくり 

実施計画⑤ 共同募金等、福祉募金や寄付への協力 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域団体 
基本目標① みんなで支え合い協力し合える仕組みづくり 

実施計画⑤ 共同募金等、福祉募金や寄付への協力 

 

 

 

 

 

 

個人に対する寄付についての質問では、回答された 85％の方が何かしら協力されていることがわ

かる。使い道など調べる点は低くなっており、自ら考え寄付したものではなく、自治会費からな

ど、定例的になっているものが多いと思われる。【185/222】 

 

地域団体に対する募金協力についての質問では、寄付での協力が 33件で一番多く、ボランティア

参加が 12件、募金先を調べたが 7件と続いた。個人の対応という意見が入力されていた。いろい

ろな福祉団体が活動され支援を求めているため、今後もできる範囲の協力を検討いただけるとよい

と思われる。【51/58】 
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法人、事業所 
基本目標① みんなで支え合い協力し合える仕組みづくり 

実施計画⑤ 共同募金等、福祉募金や寄付への協力 

 

 

 

 

 

 

 

個人 
基本目標② 人と人、組織を繋げるネットワークづくり 

実施計画① 地域のコミュニケーション活動 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

個人に対する地域でのコミュニケーションについての質問では、あいさつや世間話などで多くの方

がコミュニケーションをとっているのがわかる。声かけも友達や地域の方、災害前等の声かけの選

択も見られ、今後はこちらの拡充も望まれる。【215/222】 

 

法人等に対する募金や寄付についての質問では、寄付したが 37件で一番多く、調べたが 20件、ボ

ランティア参加が 11件となった。していないの入力も数件見られた。福祉団体の活動は支援が必

要なものが多いため、今後も理解促進を進めていただくことが重要と思われる。【67/86】 
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地域団体 
基本目標② 人と人、組織を繋げるネットワークづくり 

実施計画① 地域のコミュニケーション活動 

 

 

 

 

 

 

 

法人、事業所 
基本目標② 人と人、組織を繋げるネットワークづくり 

実施計画① 地域のミュニケーション活動 

 

 

 

 

 

 

 

地域団体に対する地域のコミュニケーションについての質問では、あいさつが 39件で一番多く、

地域活動への参加や声掛けがほぼ同数で続いた。団体活動の流れからか世間話や災害時等の連携で

も 10件以上の数値となっている。どの項目の数値も平均的に高く、今後も継続されることが望ま

れる。【58/58】 

 

法人等に対する地域でのコミュニケーションについての質問では、あいさつが 72件で一番多く、

地域活動への参加が 35件で続いた。声掛けや世間話、災害時等の連携も 10件以上選択されてい

た。人や組織通しのつながりで事業の拡充やスムーズ化が図られるため、今後ともできる範囲の取

り組みが望まれる。【79/86】 
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個人 
基本目標② 人と人、組織を繋げるネットワークづくり 

実施計画② 気軽に集まれる活動、場所づくり 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域団体 
基本目標② 人と人、組織を繋げるネットワークづくり 

実施計画② 気軽に集まれる活動、場所づくり 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

個人に対する活動や場所づくりについての質問では、井戸端会議や地域団体活動で多くが参加され

ている。その他の活動も選択されており、各人で興味を持つ何かしらの活動に参加されている。男

性、若い世代でしていない、知らないの入力をされていた。【165/222】 

 

地域団体に対する活動や場所づくりについての質問では、地域団体（ボランティア団体含む）の活

動が 35件と一番多く、サロンや公民館活動などが続いた。残念ながら NPO活動の選択が見られな

かった。地域団体では仲間を募集したり活動募集していることがあり、地域にある団体について知

ることから始めてもらえるとよいと思われる。【53/58】 
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法人、事業所 
基本目標② 人と人、組織を繋げるネットワークづくり 

実施計画② 気軽に集まれる活動、場所づくり 

 

 

 

 

 

 

 

 

個人 
基本目標② 人と人、組織を繋げるネットワークづくり 

実施計画③ 各種活動への参加、呼びかけ活動 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

個人に対する参加、呼びかけについての質問では、地域活動など何かしらの活動に半数以上の方が

参加したり、その半数に減ってしまうが呼びかけや仲間づくりにも関与していることがわかる。中

年層や若者世代の一部でしていないと入力されていた。【167/222】 

 

法人等に対する集まれる活動、場所づくりについての質問では、地域団体活動が 24件で一番多

く、井戸端会議やサロン、公民館活動、NPOが同数程度で選択された。していないの入力も数件寄

せられた。いろいろな交流でいろいろな効果が生まれる重要な事項であるため、今後とも継続して

いただくことが望まれる。【59/86】 
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地域団体 
基本目標② 人と人、組織を繋げるネットワークづくり 

実施計画③ 各種活動への参加、呼びかけ活動 

 

 

 

 

 

 

法人、事業所 
基本目標② 人と人、組織を繋げるネットワークづくり 

実施計画③ 各種活動への参加、呼びかけ活動 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域団体に対する参加、呼びかけについての質問では、参加したが 41件で一番多く、呼びかけた

が 33件、仲間づくりが 26件、参加してもらえる工夫が 20件など、ネットワークづくりに努めて

おられることがわかる。今後も継続した活動が望まれる。【56/58】 

 

法人等に対する活動への参加や呼びかけ活動についての質問では、参加したが 32件で一番多く、

呼びかけたが 19件で続いた。活動の工夫や活動を通じての仲間づくりが 10件程度選択されてい

た。特になしなどの入力も数件見られた。新たな仲間を増やしたり、充実した活動とするために重

要であり、今後も継続した活動が望まれる。【62/86】 
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個人 
基本目標② 人と人、組織を繋げるネットワークづくり 

実施計画④ 情報の確認、発信方法の検討 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域団体 
基本目標② 人と人、組織を繋げるネットワークづくり 

実施計画④ 情報の確認、発信方法の検討 

 

 

 

 

 

 

 

個人に対する情報の把握、発信についての質問では、市報やインターネット、ついで自治会の回覧

などで情報を得られていることがわかる。なかには知人等から情報確認しているなどコミュニティ

活動もみられた。【193/222】 

 

地域団体に対する情報の確認や発信についての質問では、市報が 37件と一番多く、自治会回覧が

32件と続いた。窓口、インターネット、知人等への確認が 15件程度となっている。自治会回覧を

利用した入力が 1件見られた。今後もいろいろな情報ツールの活用や互いに伝え合う活動をしてい

ただくことが望まれる。【53/58】 
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法人、事業所 
基本目標② 人と人、組織を繋げるネットワークづくり 

実施計画④ 情報の確認、発信方法の検討 

 

 

 

 

 

 

 

個人 
基本目標② 人と人、組織を繋げるネットワークづくり 

実施計画⑤ 防犯防災活動の充実 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

個人に対する防犯防災活動についての質問では、防災グッズ等の準備が 124件で一番多く、行政サ

ービスの防災無線の設置や地域等で行われている防災講座の参加などで気にかけておられる。声掛

けや自主防災などの拡充、参加が望まれる。【189/222】 

 

法人等に対する情報の確認、発信についての質問では、インターネットでの確認が 37件で一番多

く、市報が 31件と続いた。その他では独自のチラシ配布や安心メール活用の入力があった。組織

としていろいろなツールやつながりがある中、今後も地域にわかりやすく伝えていただけるとよい

と思われる。【68/86】 
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地域団体 
基本目標② 人と人、組織を繋げるネットワークづくり 

実施計画⑤ 防犯防災活動の充実 

 

 

 

 

 

 

 

法人、事業所 
基本目標② 人と人、組織を繋げるネットワークづくり 

実施計画⑤ 防犯防災活動の充実 

 

 

 

 

 

 

地域団体に対する防犯防災活動についての質問では、防災講座等への参加が 14件で一番多く、声

掛けや防災グッズなどの対応、防災に役立つ対応も多くの団体に選択されていた。していない、事

業所での対応では、の入力が見られた。団体としてできることを検討され、今後も取り組んでいた

だくことが望まれる。【43/58】 

 

法人等に対する防犯防災活動についての質問では、講座、訓練への参加が 35件で多く、防災グッ

ズ等の準備が 33件、組織内に何かしらの整備が 25件となった。声掛けも 7件あり組織体制として

多くが何かしら気にかけていることがわかる。数件していないの入力も見られた。異常気象が増加

する中、組織としても体制の強化が望まれる。【69/86】 
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個人 
基本目標② 人と人、組織を繋げるネットワークづくり 

実施計画⑥ 感染症予防と人権保護 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域団体 
基本目標② 人と人、組織を繋げるネットワークづくり 

実施計画⑥ 感染症予防と人権保護 

 

 

 

 

 

 

 

個人に対する感染症予防や人権保護についての質問では、簡単にできるマスク対策が一番多く 204

件で、情報の確認が 110件と続いた。誹謗中傷はしないという質問については 131件回答いただい

た。新たな感染症等の対応時に今回の経験が生かされることが望まれる。【214/222】 

 

地域団体に対する感染症予防や人権保護についての質問では、マスクなど自分でできる対策が 53

件と一番多く、人権保護についても 35件と半数が理解をしている様子が見られた。新たな感染症

等の対応時に今回の経験が生かされることが望まれる。【55/58】 
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法人、事業所 
基本目標② 人と人、組織を繋げるネットワークづくり 

実施計画⑥ 感染症予防と人権保護 

 

 

 

 

 

 

 

個人 
基本目標③ 福祉を支える人づくり 

実施計画① 福祉員等、地域ボランティアの設置 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

個人に対する地域ボランティアについての質問では、自治会や学校関係がともに 83件で一番多

く、福祉団体活動も 75件と続いた。若い世代でしていないと多く入力されていた。若い世代の方

にも興味を持ってもらうところから各活動が取り組むことが必要と思われる。【175/222】 

 

法人等に対する感染症予防や人権保護についての質問では、マスクなどの対策が 75件と一番多

く、情報確認が 43件、誹謗中傷への注意が 37件、工夫を取り入れた活動が 20件と多くの組織が

対応に気を配られていることがわかる。その他で職員研修での人権研修の入力が見られた。今後も

継続した取り組みが望まれる。【84/86】 
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地域団体 
基本目標③ 福祉を支える人づくり 

実施計画① 福祉員等、地域ボランティアの設置 

 

 

 

 

 

 

 

法人、事業所 
基本目標③ 福祉を支える人づくり 

実施計画① 福祉員等、地域ボランティアの設置 

 

 

 

 

 

 

地域団体に対する地域ボランティアについての質問では、独自のボランティア活動が 30件と多

く、他の活動への協力や会員への呼びかけ、学校活動への協力が 20件代で続いた。その他児童に

対するものや交通安全に関するものが 14件となっている。今後も各団体で検討した活動を推進さ

れることが望まれる。【55/58】 

 

法人等に対する地域ボランティアについての質問では、学校活動への協力が 39件で一番多く、独

自活動が 23件、福祉活動への協力が 18件と続いた。その他の活動も幅広く選択されていた。して

いないの入力も数件見られた。組織として業務の都合がある中、地域との連携により、新たに見え

る組織活動があると思われるため、今後も検討をされることが望まれる。【70/86】 
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個人 
基本目標③ 福祉を支える人づくり 

実施計画② 地域人材、ボランティアの発掘、育成・次世代の育成 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域団体 
基本目標③ 福祉を支える人づくり 

実施計画② 地域人材、ボランティアの発掘、育成・次世代の育成 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

個人に対する地域ボランティアの育成についての質問では、ボランティアになったが 79件と一番

多く、声掛けも 60件と続いた。中年層と若い世代の方がしていないと入力されていた。今後も継

続、工夫した活動が必要と思われる。【150/222】 

 

地域団体に対するボランティア育成についての質問では、出やすい環境を検討したが 25件で多

く、他団体への研修参加や独自の研修会、育成についての活動が続いた。その他で業務量の削減に

ついて入力が見られた。育成や継承の問題は続いているため、今後も工夫した活動を検討いただく

必要があると思われる。【47/58】 
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法人、事業所 
基本目標③ 福祉を支える人づくり 

実施計画② 地域人材、地域ボランティアの発掘、育成・次世代の育成 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

個人 
基本目標③ 福祉を支える人づくり 

実施計画③ 子どもたちへの福祉教育 

個人に対する福祉教育についての質問では、学校行事への参加が 84件と一番多く、そのほかは 30

件から 20件程度で推移している。高齢層や若者世代でしていない、わからないなどと入力されて

いた。子供たちを温かく見守る視点を持つことから考えるとよいかの知れないる【157/222】 

 

法人等に対する地域人材の育成等についての質問では、出やすい環境の検討が 24件と一番多く、

引継ぎに係る活動や研修への参加なども 10件程度選択されていた。していない、行動するのは難

しいの入力も見られた。組織の地域貢献や組織内の仕組みづくりとして今後も継続いただけるとよ

いと思われる。【57/86】 
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地域団体 
基本目標③ 福祉を支える人づくり 

実施計画③ 子どもたちへの福祉教育 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

法人、事業所 
基本目標③ 福祉を支える人づくり 

実施計画③ 子どもたちへの福祉教育 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域団体に対する福祉教育についての質問では、団体として企画が 16件、学校行事への参加が 15

件、地域イベントに子供と参加が 13件と平均的な数値となった。子ども会やコミュニティスクー

ルの選択も 10件以下ではあるが関係性が見られた。今後も暖かな視点でできることに協力される

ことが望まれる。【44/58】 

 

法人等に対する福祉教育についての質問では、学校への行事参加が 33件と多く、組織として企画

が 16件と続いた。地域のイベントに子供と参加、コミュニティクルールなども選択されていた。

その他で実習生の受け入れや、専門分野のボランティアとの交流などの入力も見られた。業務の都

合もあると思われるが、できる範囲で検討、学校等との連携が進められると良いと思われる。 

【66/86】 
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個人 
基本目標③ 福祉を支える人づくり 

実施計画④ 各種福祉講座の開催・参加 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域団体 
基本目標③ 福祉を支える人づくり 

実施計画④ 各種福祉講座の開催・参加 

 

 

 

 

 

個人に対する講座参加についての質問では、チラシを確認したが 56件で一番多く、続いて参加し

たが 40件となった。声掛けが 22件あり、運営側の方の回答も見られた。知らないという意見もあ

り、情報提供の方法や各人に気にかけてもらうような検討が必要と思われる。【137/222】 

 

地域団体に対する講座の開催・参加についての質問では、参加したが 23件で一番多く、情報を確

認したが 18件、呼びかけが 14件と続いた。その他で新型コロナウィルスの影響の入力があった。

今後も工夫、拡充した活動の検討が望まれる。【43/58】 
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法人、事業所 
基本目標③ 福祉を支える人づくり 

実施計画④ 各種福祉講座の開催・参加 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

個人 
基本目標③ 福祉を支える人づくり 

実施計画⑤ 自治会等の地域団体、福祉員等の福祉団体への理解促進 

個人に対する地域団体や福祉団体への協力についての質問では、会議に出席したが 80件と多く、

続いて委員なった、意見を伝えたが続いた。中年層、若者世代でしていないなどと入力されてい

た。意見を伝える、参画できる場が増えるとやりがいを感じてもらえるかもしれない。【141/222】 

 

法人等に対する福祉講座についての質問では、情報確認が 27件と一番多く、参加や呼び掛けが 10

件で続いた。組織によっては講座というものに関係ないものであったかもしれないが、関係のある

部署はご回答いただいており、今後も減少傾向にある福祉人材の育成に取り組んでいただけたらと

考える。【58/86】 
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地域団体 
基本目標③ 福祉を支える人づくり 

実施計画⑤ 自治会等の地域団体、福祉員等の福祉団体への理解促進 

 

 

 

 

 

 

 

法人、事業所 
基本目標③ 福祉を支える人づくり 

実施計画⑤ 自治会等の地域団体、福祉員等の福祉団体への理解促進 

 

 

 

 

 

 

地域団体に対する地域団体や福祉団体への理解促進についての質問では、会議に出席したが 33件

で一番多く、委員になったが 19件、意見を伝えたが 13件と続いた。役員の方か推薦の選択も 7件

選択されていた。各団体も地域でつながることがあるため、連携して助け合いながら、互いの充実

化を務めるとよいと思われる。【48/58】 

 

法人等に対する地域団体や福祉団体の理解促進についての質問では、会議出席が 27件で多く、意

見を伝えたが 16件で続いた。委員になったも 10件あり地域との連絡があることがわかる。組織の

地域貢献やよりよい地域づくりに今後も寄与いただくことが期待される。【55/86】 
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個人 
基本目標④ だれも見落とさない仕組みづくり 

実施計画① 民生委員・児童委員、行政機関等関係機関との連携、情報共有 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域団体 
基本目標④ だれも見落とさない仕組みづくり 

実施計画① 民生委員・児童委員、行政機関等関係機関との連携、情報共有 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

個人に対する民生委員・児童委員や相談機関と接点があったかについての質問では、民生児童委員

に相談したが 55件で一番で多く、相談機関の紹介、相談機関へつなげたが続いた。若い世代でし

ていない、わからないの入力があった。今後も身近な窓口の周知は必要と思われる。【143/222】 

 

地域団体に対する関係機関との連携、情報共有についての質問では、相談したが 15件と多く、機

関へつなげた、紹介したの項目もほぼ変わらない数値で選択されていた。関係のあった様々な機関

の入力が見られた。今後も各種機関と連携を図り、だれも見落とさないという大きな目標に取り組

んでいくことが望まれる。【39/58】 
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法人、事業所 
基本目標④ だれも見落とさない仕組みづくり 

実施計画① 民生委員・児童委員、行政機関等関係機関との連携、情報共有 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

個人 
基本目標④ だれも見落とさない仕組みづくり 

実施計画② 相談事業の展開 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

個人に対する相談事業利用等についての質問では、事業を紹介したが 46件で一番多く、続いて事

業を調べたが 40件と続いた。中年層と若者世代でしていない等の入力が見られた。若者にも気軽

に相談してもらえる体制づくりを検討していく必要があると思われる。【131/222】 

 

法人等に対する関係機関との連携、情報共有についての質問では、機関につなげたが 15件で多

く、紹介や相談も 10件以上となった。地域で見かけた解決すべき事例について関係機関との連携

によりスムーズに解決されることがのぞましく、再認識いただくことが望ましいと思われる。

【51/86】 
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地域団体 
基本目標④ だれも見落とさない仕組みづくり 

実施計画② 相談事業の展開 

 

 

 

 

 

 

法人、事業所 
基本目標④ だれも見落とさない仕組みづくり 

実施計画② 相談事業の展開 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域団体に対する相談事業についての質問では、調べたが 16件と一番多く、紹介が 14件で続い

た。団体として利用したも 3件選択されていた。様々な相談事業があり、その人に合ったもの適切

に紹介できるよう、今後も継続していただくことが望まれる。【38/58】 

 

法人等に対す相談事業についての質問では、調べたが 19件と一番多く、紹介が 16件で続いた。相

談を受けるという入力が見られた。組織として、職員の方や利用者等が困っておられるときに適切

につなげる仕組みづくりが重要であるため、今後も継続することが望まれる。【51/86】 
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個人 
基本目標④ だれも見落とさない仕組みづくり 

実施計画③ くらしの応援 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域団体 
基本目標④ だれも見落とさない仕組みづくり 

実施計画③ くらしの応援 

 

 

 

 

 

 

個人に対するくらしの応援についての質問では、くらしの応援について調べたが 57件で一番多

く、続いて紹介した、利用したと続いた。中年層と若者世代でしていない等の入力が見られた。今

後も周知の拡充が必要と思われる。【119/222】 

 

地域団体に対するくらしの応援についての質問では、調べたが 13件で一番多く、紹介と利用が 1

桁台で続いた。地域団体にはこの項目の周知が行き届いていないか仲間に対象がいないことが見て

取れる。このような事業がある点をさらに知っていただく必要があると思われる。【35/58】 
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法人・事業所 
基本目標④ だれも見落とさない仕組みづくり 

実施計画③ くらしの応援 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

個人 
基本目標④ だれも見落とさない仕組みづくり 

実施計画④ 罹災者の支援 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

個人に対する罹災者支援についての質問では、制度を調べたが 56件で多数を占め、紹介や利用の

手伝いなど地域コミュニティ活動も少数行われていた。広い世代でしていない等の入力が見られ

た。関わりがないと調べないものかもしれないが、知ることは重要であるため、今後も周知活動に

取り組む必要があると思われる。【109/222】 

 

法人等に対するくらしの応援についての質問では、調べたが 26件で一番多く、紹介が 9件で続い

た。組織もこのような事業があることに興味を持っていただくことで、支援の輪が広がる可能性が

あり、今後も継続して取り組むべきものと思われる。【50/86】 
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地域団体 
基本目標④ だれも見落とさない仕組みづくり 

実施計画④ 罹災者の支援 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

法人、事業所 
基本目標④ だれも見落とさない仕組みづくり 

実施計画④ 罹災者の支援 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域団体に対する罹災者支援についての質問では、その他が 9件と多く、調べたが 7件と続いた。

利用の手伝いや紹介も少数ではあるが選択があり、団体としてコミュニティ支援をしていることが

わかる。その時でないと必要ないものかもしれないが、知識として皆が知り、助け合うことで福祉

の拡充ははかられるため、今後も継続していただく必要があると思われる。【25/58】 

 

法人等に対する罹災者支援についての質問では、制度を調べたが 23件で多数を占め、手伝いや紹

介が少数だが続いた。こちらについてもこのような事業を知っていただくことで、近くに罹災者が

発生した場合の助けになる可能性があるため、今後も継続することが望まれる。【45/86】 
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個人 
基本目標④ だれも見落とさない仕組みづくり 

実施計画⑤ 見守り活動 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域団体 
基本目標④ だれも見落とさない仕組みづくり 

実施計画⑤ 見守り活動 

 

 

 

 

 

 

個人に対する見守り活動の質問では、あいさつや世間話が 114件と一番多く、続いて遠くからの見

守りが 61件、情報提供が 48件と続いた。中年層と若者世代でしていないなどの入力が見られた。

異常気象が増加する中、地域での支えあいの強化が望まれる。【167/222】 

 

地域団体に対する見守り活動についての質問では、あいさつや世間話が 35件で一番多く、団体と

しての組織的な活動が 17件、遠くからの見守り、情報提供が 15件で続いた。災害時等の声掛けも

あり、地域コミュニティ活動の一環が見て取れる。今後も継続した活動が望まれる。【50/58】 
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法人、事業所 
基本目標④ だれも見落とさない仕組みづくり 

実施計画⑤ 見守り活動 

 

 

 

 

 

 

 

個人 
基本目標⑤ 住民や団体が活動、活躍できる環境づくり 

実施計画① ボランティア活動の発信、紹介、斡旋 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

個人に対するボランティア活動への関わりについての質問では、参加したが 74件と一番多く、調

べたが 51件、担い手参加が 42件と続いた。広い世代でしていないなどの入力が見られた。地域共

生の観点から自分ができる範囲で何ができるか、まず考えてもらうことから始めるとよいと思われ

る。【155/222】 

 

法人等に対する見守り活動についての質問では、あいさつや世間話が 30件と一番多く、情報提供

や組織活動としてが 9件で続いた。地域だけでなく、組織内でも重要な事柄であり、互いに思いや

る仕組みとして継続することが望ましいと思われる。【54/86】 

 



35 

 

 

地域団体 
基本目標⑤ 住民や団体が活動、活躍できる環境づくり 

実施計画① ボランティア活動の発信、紹介、斡旋 

 

 

 

 

 

 

 

法人、事業所 
基本目標⑤ 住民や団体が活動、活躍できる環境づくり 

実施計画① ボランティア活動の発信、紹介、斡旋 

 

 

 

 

 

 

地域団体に対するボランティア活動の関わりについての質問では、参加したが 33件で一番多く、

企画したが 17件で続いた。周知、調査や担い手としての参加も 10件以上選択されておりコロナ禍

でも活動されている様子が見て取れる。今後もできることを検討いただき、実施していただくこと

が望まれる。【52/58】 

 

法人等に対するボランティア活動の発信、紹介等の質問では、参加したが 28件で多く、活動を調

べたが 24件で続いた。組織の活動の中で地域が参加できるものや組織が地域に出て貢献するもの

など様々な形があり、今後もいろいろな形が生まれることが期待される。【62/86】 
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個人 
基本目標⑤ 住民や団体が活動、活躍できる環境づくり 

実施計画② ボランティア活動の支援 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域団体 
基本目標⑤ 住民や団体が活動、活躍できる環境づくり 

実施計画② ボランティア活動の支援 

 

 

 

 

 

 

個人に対するボランティア活動支援についての質問では、参加したが 72件で一番多く、声掛けや

担い手での支援が続いた。何かできないか考えたことがあるが 35件あり検討されていることがわ

かる。中年層と若者世代でしていないなどの入力が見られた。【161/222】 

 

地域団体に対するボランティア活動支援についての質問では、参加したが 29件で一番多く、担い

手で参加が 17件で続いた。何かできることはないか考えたも 10件、声掛けが 8件と団体としての

配慮がうかがえる。支援できる内容はいろいろあり、記載しているものだけではないため、今後も

検討、継続して行われることが望まれる。【49/58】 
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法人、事業所 
基本目標⑤ 住民や団体が活動、活躍できる環境づくり 

実施計画② ボランティア活動の支援 

 

 

 

 

 

 

 

個人 
基本目標⑤ 住民や団体が活動、活躍できる環境づくり 

実施計画③ ボランティアの交流促進 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

個人に対するボランティア交流についての質問では、参加したが 89件と一番多く、声掛けしたが

続いた。交流の促進や企画など担い手側の回答も 15件程度見られた。広い世代でしていないなど

の入力が見られた。交流の促進で仲間が増えたり、活性化が図られることがあるため、今後も継続

した活動が期待される。【150/222】 

 

法人等に対するボランティア活動支援についての質問では、参加したが 27件で多く、声掛けも 16

件で続いた。組織内の活動や災害ボランティアなど組織外への協力、個人への許可など様々形があ

るが、組織としても地域貢献のいろいろな形を検討いただけるとよいと思われる。【64/86】 
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地域団体 
基本目標⑤ 住民や団体が活動、活躍できる環境づくり 

実施計画③ ボランティアの交流促進 

 

 

 

 

 

 

 

法人、事業所 
基本目標⑤ 住民や団体が活動、活躍できる環境づくり 

実施計画③ ボランティアの交流促進 

 

 

 

 

 

 

地域団体に対するボランティアの交流促進についての質問では、参加したが 26件で一番多く、声

掛けが 12件、事業を行ったが 9件と続いた。1団体の活動が主ではあるが、他団体との連携によ

り深まる内容もあるため、今後も継続して行われることが望まれる。【42/58】 

 

法人等に対するボランティアの交流促進についての質問では、参加したが 34件で一番多く、声掛

けが 14件で続いた。交流事業も少数ではあるが見られる。組織の活動にボランティアという活動

自体が難しい中、行われている。今後もいろいろな視点でボランティアに関わりを持っていただけ

るとよいと思われる。【62/86】 
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個人 
基本目標⑤ 住民や団体が活動、活躍できる環境づくり 

実施計画④ 様々なボランティア活動の充実 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域団体 
基本目標⑤ 住民や団体が活動、活躍できる環境づくり 

実施計画④ 様々なボランティア活動の充実 

 

 

 

 

 

個人に対するボランティア活動の充実についての質問では、調べたが 67件で多数を占め、家族な

どと話し合いや休暇取得などが少数ではあるが見られた。その他で広い世代でしていないなどの入

力が見られた。担い手や参加者の拡充に関係があり、今後も継続した活動が必要と思われる。

【120/222】 

 

地域団体に対するボランティア活動の充実についての質問では、声掛けが 19件で一番多く、活動

を調べたが 12件、団体内で検討が 11件、子どもに関する企画の検討、時間帯の検討が続いた。ボ

ランティア拡充に必要な項目であり、今後も継続して検討いただく必要があると思われる。

【37/58】 
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法人、事業所 
基本目標⑤ 住民や団体が活動、活躍できる環境づくり 

実施計画④ 様々なボランティア活動の充実 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

個人 
基本目標⑤ 住民や団体が活動、活躍できる環境づくり 

実施計画⑤ 支援施策の紹介、活用 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

個人に対するボランティアの支援施策の紹介や利用についての質問では、調べたが 58件で一番多

く、周知利用が 20件弱で続いた。広い世代でしていないなどの入力が見られた。こちらの項目も

各人いろいろ興味を持ってもらい調べてみる、聞いてみることが望まれる。【120/222】 

 

法人等に対するボランティア活動の充実についての質問では、活動を調べたが 23件で一番多く、

声掛けや子ども等に興味を持ってもらえるものの企画が続いた。参加したくても参加できない、人

手が足りないといった意見があるため、企画するほうも参加するほうも今後もいろいろな工夫をし

ていただくことが望まれる。【58/86】 
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地域団体 
基本目標⑤ 住民や団体が活動、活躍できる環境づくり 

実施計画⑤ 支援施策の紹介、活用 

 

 

 

 

 

 

 

法人、事業所 
基本目標⑤ 住民や団体が活動、活躍できる環境づくり 

実施計画⑤ 支援施策の紹介、活用 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域団体に対する施策の紹介、活用についての質問では、調べたと利用したが 16件で同数、周知

も 11件あった。役立つ情報が隠れている可能性があり、いろいろなところからで情報を仕入れる

ことが重要と思われる。【38/58】 

 

法人等に対する支援施策の紹介、活用についての質問では、調べたが 25件と一番多く、利用が 9

件と続いた。組織にはいろいろな情報が入ってきたり発信したりすると思われるが、違うところに

も耳寄りな情報があることがあり、アンテナを広く張り、自らだけではなく他のための周知等行う

ことが期待される。【50/86】 

 


